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(швейное дело)

     Тема занятия: «Изготовление новогодней игрушки звёздочки»

     Цель урока: Закрепить знания о видах плетения. Научить выполнять елочную игрушку
«Звездочку» в простой технике плетения. Приобщение обучающихся к самостоятельному 
изготовлению праздничного декора.

     Задачи: 

     образовательные:
     закрепить навыки резания ножницами бумаги;
     закрепить навыки склеивания бумаги;
     научить новому виду плетения;

     развивающие:
     развивать пространственное мышление, внимание, память;

     воспитательные:
     воспитывать усидчивость, мотивацию к учению, аккуратность, трудолюбие,    
     внимательность;

     Тип занятия: Комбинированный.

     Средства обучения:
     1. презентация, компьютер, мультимедийный проектор.
     2. карточки-сигналы (красный, жёлтый, зелёный) для оценивания своей работы.
     3. раздаточный материал (Трубочки, ножницы, клей ПВА, простой карандаш, линейка, 
шпажка)

     Организационный момент:

     Настрой учащихся на предстоящую работу.
     Добрый день! Занятие сегодня не простое, а праздничное. Представим, что мы с
     Вами находимся в волшебной кузнице Деда Мороза. Где Вы маленькие помощники 
собираете подарки в мешок дедушке. И вот мешочек полон пора, везти его. Кладем 
мешочек в сани и провожаем в путь. А путь не легкий, сложный по млечному пути.      
     Который освещает дорогу большим количеством звезд. (Попытка включить 
элиминацию на доске, расположенную как млечный путь от саней в небо.) Не зажглась не 
одна звезда. Теперь подарки не попадут к детям и праздника не будет. Из млечного пути 
пропали звезды. И так как мы с вами помощники Деда Мороза мы должны устранить 
неполадки. Восстановить млечный путь.

     Познавательно-информационная беседа:
     Ребята вы не представляете, какую значимую роль имеют звезды на небе. О звездах 
можно говорить вечность т.к. их очень большое количество. Я расскажу
     Вам только про одну из приближённых к нашей планете.



     Вопрос: А какая звезда ближе всего к планете земля?
     Ответ:(Солнце)

     Эту звезду называют Сириус.
     Сириус - самая яркая из всех звезд, видимых на ночном небосклоне.
     Сириус - шестой по степени яркости объект, который доступен для наблюдения на 
небосклоне Земли.
     В будущем блеск Сириуса станет еще ярче. В Древнем Египте к Сириусу относились с 
большим почетом. Его появление знаменовало затопление Нила. Полинезийцы 
высчитывали приход зимы и ориентировались в плаваниях по Тихому океану.

     Вопрос: А каким способом или видом плетения мы можем сделать с вами
ту звезду, которая восстановит путь следования саней к детям? Соотнесите
картинки, на которых изображены изделия к названию вида плетения.
(На доске закреплены схемы с вариантами ответов.)
1)Перевив
2)Веревочка
3)За плетень
1) Плетение наклонными рядами
2)Плетение волной
1)Веревочка
2)Косичка
3)Перевив
1)В шахматку
2)В шашки
3) Шахмотный перевив 

     Самое распространенное изделие у наших прадедов и прабабушек – Лапти. 
     На картинке прямого плетения.
     Для прочности, тепла и красоты лапти проплетали вторично. 
     Зимой мужик носил одни лапти не более десяти дней, а летом в рабочую пору 
стаптывал их в четыре дня.
     Мы с вами будем использовать простое плетение.

     Практическая работа:
     Вводный инструктаж:
     Педагог: Ребята, а сейчас приступаем к работе. Вашими помощниками в изготовлении 
поделок будут технологические карты. Внимательно их рассмотрите, выберите 
необходимые материалы, приступаем к работе. 

     Краткое изложение порядка изготовления изделия – озвучивание оптимальных 
материалов, конструктивных особенностей и способов выполнения каждой 
технологической операции.

   -Озвучивание безопасной работы с ножницами.

     Физкультминутка (Учащиеся украшают елку) 
     Горит огнями елочка,
     Под нею тени синие, ( Поднимаем руки вверх)
     Колючие иголочки,
     Как будто в белом инее. (Опускаем через стороны, вниз)
     Огни на елке яркие



     Повсюду зажигаются. (Наклоны вправо, влево)
     Во всех домах, по всей стране
     Ребята улыбаются (Ходьба на месте, улыбка)

     Текущий инструктаж :
     При выполнении работы необходимо использовать технологическую карту. Во время 
выполнения работы провожу текущий инструктаж: 
     -соблюдение условий безопасного труда
    -помощь в изготовлении изделия

     Загадки. Озвучить во время работы.
     Игра« Устами младенца»
1) Мне очень нравится эта штука.
2) От нее у взрослых бывает много хлопот.
3) Один раз у нее внутри была маска зайца на резинке.
4) Она похожа на гранату.
5) У нее есть веревочка, за которую надо дергать. (хлопушка) 28
1) Они бывают разноцветными.
2) У нас дома весь пол был ими устлан.
3) Однажды у мамы в голове они запутались, и она никак не могла их
достать.
4) Они как снежинки, падают и падают. (конфетти)
1) Это что-то такое длинное.
2) Мне мама этим украсила костюм.
3) Она такая разноцветная и блестит.
4) Ее можно легко порвать.
5) Ее делают из фольги. (Мишура)
1) Когда я был маленький, я их никогда не слышал.
2) Они бывают только в Москве.
3) И все в это время встают и чокаются.
4) Их на елку нельзя вешать. (куранты)
1) Мой папа говорит, что от них может загореться дом.
2) У меня есть их целая пачка.
3) Люди с ними ходят и машут руками.
4) Они горят, и искры везде разбрасывают. (бенгальские огни)

     Заключительная часть.
    Педагог: Ребята, все закончили работу? Давайте посмотрим, что у нас получилось. 
(демонстрация изготовленных сувениров) (По мере изготовления дети свои работы 
выставляют на общий стол) (Рассматриваются и обсуждаются все работы, выявляя 
наиболее аккуратные и сделанные со вкусом)
     
     Рефлексия.
     Педагог: Теперь вы можете повесить звездочки, которые лежат у вас на 
(импровизированный) млечный путь. Синюю если было сложно, желтую, если были 
затруднения и красную, если было просто и интересно. Он теперь указывает дорогу
     Педагог: Молодцы ребята! Давайте уберём инструменты и приведем своё рабочее 
место в порядок. Наше занятие окончено.

     Пожелание в конце занятия
     Желаем в Новый год не злиться,
     А только звездочкой сиять!



     И за мечту свою бороться,
     И победить легко опять!
     Желаем вам мешков зарплаты,
     Приятных трат, приобретений.
     Курортов теплых на Канарахэ
     И ярких звездных впечатлений!


